



Сход граждан  
– стр. 2

День донора  
– стр. 3

## Человек и его дело



Надежда Тишинская: «Наша работа нужна людям».

## Помогает упоровцам сохранить здоровье

Надежда Тишинская приехала в Упоровский район молодым специалистом 40 с лишним лет назад после окончания Тобольского медучилища. Теперь это опытный работник. Общий стаж её медицинской практики составляет 41 год.

Первые 5 лет трудилась в районной СЭС. Когда потребовались профессиональные работники в физиотерапевтический кабинет (все знают его, как кабинет ЭКГ), Надежду Анатольевну направили в область на специализацию. С тех пор вот уже 36 лет медсестра работает здесь. Эту приветливую миловидную женщину знает почти всё население района. Ведь она одна обеспечивала диагностику сердечных заболеваний через электрокардиогра-

фию больше 30 лет. «Сейчас, конечно, полечче, ведь на участке нас двое. Да и оборудование стало более современным. В рамках нацпроекта в декабре прошлого года получили новый аппарат суточного мониторинга сердечных ритмов. Можем более оперативно выявлять проблемы пациентов и вовремя оказывать им помощь», – говорит специалист. Несмотря на то, что опыт работы немалый, Надежда Анатольевна старается постоянно работать над собой, повышать свой профессиональный уровень. Раз в 5 лет проходит обучение на областных курсах повышения квалификации. «Больше всего в работе мне нравится общение с людьми. Ежедневно к нам обращается больше сотни человек. Каждому пациенту уделя-

ется особое внимание, ведь речь идёт о здоровье. А это главное», – подчёркивает медработник.

Люди её уважают за внимательность и доброжелательность, руководство ценит за добросовестное отношение к труду. За всё время Надежда Анатольевна получила немало почётных грамот и благодарностей, ей присвоено звание «Ветеран труда».

В жизни её поддерживают коллеги, друзья и, конечно, семья. Часто приезжают из Тюмени взрослые дети и внуки. Всё это помогает чувствовать себя нужной. Поэтому есть желание и возможность работать ещё лучше.

Лидия СОСНИНА.  
Фото автора.

## Новости страны и региона

### Участвуйте в конкурсе

Палата молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации проводит Всероссийский конкурс «Творческая работа «Моя семья в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов». Его участниками могут стать россияне в возрасте от 14 до 18 лет. Претендентам предлагается выполнить конкурсную работу на одну из тем:

«Я смотрю на фронтовую фотографию» – тема предполагает анализ отдельной фотографии, истории её появления, судьбы людей в тот период, когда был сделан снимок;

«Семейные реликвии – военные трофеи» – описание отдельной вещи, привезённой или присланной с фронта участником боевых действий или прошедшей с бойцом его военный путь;

«Судьба семьи в истории страны» – комплексное исследование истории семьи во время Великой Отечественной войны по семейным архивам и воспоминаниям;

«Треугольники с войны» – исследование семейного архива, писем, почтовых открыток, личных дневников, фотографий.

Приём конкурсных документов завершается 6 апреля 2020 года. Направлять их необходимо по электронному адресу: rochtarobeda75@mail.ru.

Более подробно узнать о конкурсе можно на сайте пмзсф.рф.

Организаторы конкурса.

### Вернувшись из-за границы, сообщите об этом

Жителям Тюменской области, вернувшимся из-за границы, советуют передавать информацию о себе на горячую линию регионального управления Роспотребнадзора и департамента здравоохранения.

Данные рекомендации составлены в связи с продолжающейся угрозой завоза и распространения коронавирусной инфекции из стран, где регистрируются случаи новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV).

Тюменцам, прилетевшим из-за границы, рекомендовано сообщать специалистам о месте и датах пребывания, возвращения для своевременной организации медицинского наблюдения на 14 календарных дней.

Роспотребнадзор рекомендует воздержаться от поездок в страны с неблагоприятной эпидемической обстановкой по новой коронавирусной инфекции. Ситуация находится на особом контроле.

Телефон горячей линии управления Роспотребнадзора по Тюменской области: 8-904-492-92-30.

Телефон горячей линии департамента здравоохранения Тюменской области: 8(3452) 68-45-65, 8-800-250-30-91 (звонок бесплатный).

ИА «Тюменская линия».

### Вниманию населения!

#### Уважаемые граждане!

19 марта будет осуществлена техническая проверка систем оповещения и информирования населения с запуском электроакустических сирен. Их звучание означает сигнал гражданской обороны: «Внимание всем!».

По этому сигналу каждый гражданин обязан прослушать по каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио России», «Вести FM» информацию Главного управления МЧС России по Тюменской области.

Дикторы радио и телевидения передадут информацию о чрезвычайной ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной чрезвычайной ситуации, а также информацию по сигналам гражданской обороны. Соблюдайте спокойствие.

Сектор ГО и ЧС администрации района.

## Юбилеи

13 марта 95-летие отметит долгожитель района З. А. Бородулина и 90-летие – О. Г. Казанцева.

Уважаемые Зоя Андреевна и Ольга Григорьевна!

От чистого сердца поздравляю вас с юбилеями. Вашу жизнь лёгкой не назовёшь. Детство и юность выпали на военные годы. Вся тяжесть труда легла на плечи тех, кто остался в тылу. А это дети, женщины и старики.

И после войны ваша жизнь была подчинена работе.

Желаю вам здоровья, бодрости духа, активного долголетия. Пусть в ваших домах будет всегда тепло и уютно.

Леонид САУКОВ, глава района.

Родилась З. А. Бородулина в многодетной крестьянской семье, где воспитывались четыре дочери. Она была самой младшей. Семья была дружной и работающей. Среднюю школу Зоя окончила в Голышманово. В первый год войны тяжело заболела и умерла мать. Отец был неграмотным, поэтому хотел, чтобы дети получили образование. В 1943 году Зоя Андреевна поступила в пединститут, где училась на отлично. Получив диплом, была направлена в Суерскую школу учителем биологии и географии. Здесь она проработала семь лет.

В 1952 году вышла замуж за молодого офицера и уехала с ним в г. Вильнюс. Там родилась дочь Лиза. Через год муж демобилизовался и семья вернулась в Упорово.

До ухода на заслуженный отдых Зоя Андреевна работала учителем биологии и географии в Упоровской школе. Её стаж 31 год. В трудовой книжке 11 записей о награждении почётными грамотами. 15 марта 1976 года Зоя Андреевна была награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Вместе с мужем Станиславом Вениаминовичем вырастили дочь, которая пошла по стопам матери, став учителем химии и биологии. Сегодня Зоя Андреевна, окружённая вниманием и заботой, проживает в семье дочери в Емуртле.

**Елена АВЕРИНА и Наталья ВАСИЛЬЕВА, участковые специалисты по социальной работе Емуртлинского сельского поселения.**



Ольга Григорьевна награждена юбилейными медалями.

О. Г. Казанцева родилась в деревне Видоновой в многодетной крестьянской семье. Оля была младшей.

До 1941 года девочка успела окончить первый класс. А в военное нелёгкое время приходилось работать в поле, на покосе и на складе.

В 1952 году Ольга Григорьевна вышла замуж за Петра Казанцева. В семье родились две дочери и сын.

До ухода на заслуженный отдых юбиляр трудилась в совхозе «Емуртлинский» уборщицей.

Сегодня она проживает в семье дочери, которая работает по своей маме.

**Елена АВЕРИНА, участковый специалист по социальной работе Емуртлинского сельского поселения.**

## Сходы



Селяне охотно участвуют в диалоге с представителями власти.

## От активности жителей зависит успех территории

**Емуртлинское сельское поселение традиционно входит в число самых развитых территорий района. Здесь есть крупное производство, все необходимые социальные объекты, а главное – достаточно людей, готовых прилагать усилия для развития – об этом сказал на поселенческом сходе граждан глава муниципалитета Леонид Сауков. Он рассказал также о состоянии дел в районе.**

В этом году каждый сельский сход начинается с вручения медалей в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. В Емуртле наградили Анисью Меркурьевну Дороничеву. Труженица тыла родилась в 1927 году, много лет отработала телятницей в местном совхозе. Благодаря накопленному опыту и трудолюбию она добивалась передовых привесов скота. Всего в Емуртлинском поселении медали получают 22 труженика, 17 из них – на дому. Такими земляками емуртлинцы гордились и будут гордиться. «Мы не можем забыть подвиг упоровцев, которые не покладая рук, с болью, кровью, падая от усталости, делали всё для фронта, всё для Победы», – сказал Леонид Николаевич.

Глава Емуртлинского поселения Виктория Маркер проанализировала итоги работы территории за прошлый год.

Рассказывая о социально-экономическом развитии района за 2019-й, Леонид Сауков отметил, что емуртлинская территория входит в число лидеров по сумме денежных вливаний. Местный ДК был отремонтирован одним из первых среди районных учреждений культуры и сегодня является местом притяжения для молодёжи. На текущий год запланирован ремонт врачебной амбулатории. В 2020-м на территории будет открыт филиал секции дзюдо. Руководители обозначили задачи увеличения в нынешнем году охвата занятиями физкультурой и спортом емуртлинцев всех возрастов. Это должно повысить и процент сдавших ГТО, и количество детей, получающих дополнительное образование.

Говоря о дефиците кадров в районе, глава отметил, что обеспечить специалистами сельские школы и больницы помогает наличие комфортного муниципального жилья. В ходе последнего визита в Упорово губернатор области Александр Моор поддержал план строительства

домов для педагогов и медиков в поселениях. Для решения проблемы кадрового обеспечения сельскохозяйственных предприятий в Упоровском районе работают «Агроклассы» для старшеклассников.

Район впервые за несколько лет не выполнил план по собственным доходам, поэтому пока придётся приостановить муниципальные программы по ремонту учреждений образования, стадионов и спортзалов в сельских поселениях. Как только средства в районном бюджете появятся, власть снова будет работать над тем, чтоб сделать условия жизни селян лучше.

На собрании граждан также выступили начальник участковых уполномоченных полиции Александр Григорьев и председатель СПК «Емуртлинский» Владимир Кумылин.

Жители интересовались вопросами льготного подключения к сетям газоснабжения, обслуживания дорог, а также доступности медпомощи и лекарств.

По словам Леонида Саукова, пришло время, когда успех территории по большей части зависит от активности её жителей.

**Вера ЛИПУХИНА.**  
Фото автора.

### К 75-летию Победы

## Депутат награждал школьников

В Упорово названы призёры Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса из нашего района. Дипломы и подарки школьникам вручили депутат Тюменской областной думы, член фракции «Единая Россия» Владимир Ульянов и председатель территориальной избирательной комиссии Виктор Заусайлов.

Владимир Ульянов открыл встречу с упоровскими школьниками парламентским уроком «Цена Победы в Великой Отечественной войне». По словам депутата, он и его соратники много времени уделили подготовке материала, чтобы как можно понятнее объяснить старшеклассникам, почему Советский Союз терпел поражение в начале, а со временем смог переломить ход войны. Российская молодёжь должна знать о том, какова цена Победы, ведь в некоторых европейских странах всё чаще идёт искажение фактов и пересмотр итогов войны, чего нельзя допустить. В презентации, продемонстрированной парламентарием, были приведены данные о человеческих потерях, в том числе среди мирного населения, описан экономический ущерб, нанесённый войной странам-участникам. Владимир Ильич призвал всех изучать историю и аргументированно вести диалог с теми, кто сомневается в том, что именно Красная Армия освободила Европу от фашистского гнёта и именно наши деды стали победителями.

Во Всероссийской олимпиаде школьни-



Кирилл Закшаускас получил диплом и подарок за участие в конкурсе.

ков по вопросам избирательного права и избирательного процесса старшеклассники нашего района участвуют ежегодно. В этот раз призёрами стали Кирилл Закшаускас из Масалей, Евгения Похода из Чёрной и Екатерина Панышина из Упорово. Председатель территориальной

избирательной комиссии Виктор Заусайлов сказал: «Олимпиадные задания были очень сложными. Но ребята отлично справились с работой и достойно представили свои школы на конкурсе».

**Вера ХАЛАЕВА.**  
Фото автора.